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[bookmark: _GoBack]Rapport angående Umeå universitets anlitande av utbildningsleverantören LabCenter
Med anledning av nyhetspubliceringar avseende Riksgäldens ansvarsnämnd agerande i frågor om mutbrott alternativt förskingring, kopplade till utbildningar hos LabCenter inleddes en utredning på Umeå universitet. 

Inledningsvis letades det fram tre (3) fakturor med koppling till LabCenter. Fakturorna avsåg tre (3) olika utbildningar under 2016, i vilka sju (7) medarbetare från enheten för IT-stöd och systemutveckling (ITS) hade deltagit. Undertecknad, i egenskap av chef för ITS, såg till att genomsökningen utvidgades till fakturor kopplade till LabCenter även längre tillbaka i tiden, sedan ITS bildades 2011. Det bör tilläggas att jag personligen varken har deltagit i, varit inblandad i inköp av utbildningar eller attesterat berörda fakturor. Hade det varit så att jag hade varit direkt inblandad hade jag inte genomfört utredningen själv. Vidare har framtagning av fakturor gjorts av andra ansvariga enligt min beställning att ta fram alla fakturor med koppling till LabCenter. Vi fann då fler fakturor än de tre som initialt hade identifierats.
Samtliga fakturor från LabCenter är granskade
Jag har gått igenom samtliga fakturor och för varje faktura har jag förhört såväl berörd områdeschef som medarbetare som har deltagit i utbildningen. I ett (1) fall där två (2) medarbetare under 11-13 maj 2016 deltog i en utbildning visar det sig att båda medarbetarna har valt och tagit emot labbtillbehör. 

I alla andra fall har medarbetare svarat tydligt och bestämt att de aldrig har övervägt annat än rabatt på kursavgift eller hotellvoucher. Varför de inte har övervägt andra erbjudanden om olika så kallade labbtillbehör, presentkort mm., förklarar de med att de är medvetna om att de inte får ta emot sådant. 

Mina kontroller har visat att uppgifterna om avgiftsrabatt eller hotellvoucher stämmer. I de flesta fall har avgiftsrabatt valts och i andra fall hotellvoucher. Valet av hotellvoucher har gjorts efter en prisjämförelse som visade att man, dvs. arbetsgivaren, sparade mer på logikostnad än på avgiftsrabatt. Hotellvoucher innebär att man i anslutning till utbildningen kunnat boka ett av LabCenter anvisat hotell där boende har skett kostnadsfritt och därigenom har arbetsgivaren inte behövt stå för några logikostnader.
 
I min granskning ingår ett fall där vi inte har faktura. Det rör en utbildning till hösten, anordnad av LabCenter, som en medarbetare är anmäld till. Även i detta fall har medarbetaren valt att ta avgiftsrabatt.
Ett fall som avviker från normen
De två medarbetare som har valt, och tagit emot, labbtillbehör har vid ett tidigare tillfälle, vid månadsskiftet augusti-september 2015, deltagit i en LabCenter-utbildning. Vid det tillfället hade båda valt hotellvoucher. Varför de vid detta senare tillfälle valde labbtillbehör i form av en NUC[footnoteRef:1] motiveras med att den typen av test och experiment som de har varit intresserade av har inte varit möjligt att utföra med den arbetsplatsutrustning som de har tillgång till.  [1:  https://en.wikipedia.org/wiki/Next_Unit_of_Computing] 


Uppgifterna om arbete med kompetensutveckling inom det teknikområde som genomförda test och experiment relateras till bekräftas av berörd områdeschef. Agerandet i detta fall, från dessa två medarbetare, skiljer sig från normen. De har agerat i samsyn och har delat uppfattningen att deras syfte att använda utrustningen för arbetsrelaterade experiment och test har motiverat valet av utrustningen.
 
Dessa medarbetare har upplysts om det synnerligen olämpliga i deras agerande. Utrustningarna i fråga har nu inventarieförts som Umeå universitets egendom att tillhandahållas för alla medarbetare på ITS. Medarbetarna i fråga förstår att det dels har varit olämpligt att utan avstämning med berörd områdeschef välja alternativet att ta emot labbtillbehör och dels att inte snarast, när egendomen erhållits, tillse att sådan utrustning inventarieförts som Umeå universitets egendom. De är medvetna om att de inte kommer att begå liknande misstag i framtiden.
 
Som en del i denna utredning har fråga ställts till samtliga av utredningen berörda medarbetare om de någonsin vid något annat tillfälle i utbildnings- eller andra sammanhang har tagit emot någon gåva eller förmån. Svaret har varit ett tydligt nej i samtliga fall.
Stopp för fler utbildningar via LabCenter
Varken jag eller områdescheferna på ITS har haft någon som helst kännedom om detta förfaringssätt från LabCenters sida, att efter anmälan erbjuda alternativa förmåner till deltagare. 

Det handlar om en stor teknikintensiv verksamhet inom IT, med över 200 medarbetare, där det ständigt sker utveckling inom tekniklösningar, metoder och verktyg. Kompetensutveckling är nödvändigt inslag i vår verksamhet och i kompetensutveckling ingår att medarbetare går på utbildningar på borta- eller hemmaplan. Därutöver har vi en viss personalomsättning med ständigt inflöde av nya medarbetare. 

Vi har en väl fungerande process där behovsanalys, utvärdering av alternativ och beslut görs, i en distribuerad form och tydlig delegationsordning. Våra områdeschefer bedömer behov av utbildning eller andra inslag av kompetensutveckling och beslutar inom ramen för sin budget för insatser för kompetensutveckling. Cheferna tar beslutet medan anmälan görs av medarbetaren. 

Erbjudandena från LabCenter har således gått till medarbetarna utan chefernas vetskap. Hade vi varit medvetna om detta hade vi givetvis agerat mot LabCenters förfaringssätt. 

Vi tar avstånd från det förfaringssätt som LabCenter tillämpar i detta fall. Självklart ska möjligheterna för rabatt mm. i första hand användas för att sänka kursavgifterna redan när dessa prissätts. Erbjudandena ska givetvis riktas mot arbetsgivaren som står för kostnader för sina medarbetares utbildning och inte till de som deltar i utbildningen. Detta oavsett det rör sig om uppdragsgivare inom privat eller offentlig sektor.

Med denna vetskap och med grund i ovan har jag beslutat att vi tills vidare, dvs tills LabCenter omvärderar och förändrar sitt förfaringssätt, kommer inte köpa någon utbildning hos eller med koppling till LabCenter.

Som ytterligare åtgärd kommer vi nu att informera all personal genom vår internwebb samt ser till att sätta upp en särskild punkt på agendan för våra första enhets- och områdesmöten efter semestrarna, om regler och riktlinjer mot bestickning och frågor om etik och moral.

Vi kommer även göra en översyn av våra processer för såväl hantering av utbildningsinköp som ständigt pågående utbildning av våra medarbetare om lagar, reglemente och etiska aspekter. Detta för att optimalt säkerställa att allt går rätt till.


Ali Foroutan-Rad
Enhetschef, ITS
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