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Kursplan
Att utvecklas till forskare

Högskolepoäng: 5
Ansvarig institution: Humanistiska forskarskolan
Huvudområde: Humaniora
Nivå: Forskarnivå
Utbildningsområde: Humaniora
Betygsgrader: Underkänd, Godkänd

Fastställande
Kursen är inrättad av humanistiska fakulteten, Umeå universitet och kursplanen har fastställts 2018-10-22 att gälla från och med ht 2018.

Innehåll
Kursen har som syfte att stärka identiteten som, och förståelsen för vad det innebär att vara, forskare vid ett universitet. Under kursträffarna diskuteras och jämförs hur uppfyllelsen av de nationella (och lokala) målen för doktorsexamen nås inom olika forskarutbildningsämnen. Vidare diskuteras informationshantering, forskningsetik, tidsplanering, akademiskt läsande, genrer och skrivande, presentationstekniker, att utveckla en populärvetenskaplig profil, akademins roll i samhället, samt andra generella aspekter av forskarutbildning.

Förväntade studieresultat
Efter avslutad kurs ska den studerande: 
- visa hur denne under forskarstudierna uppnår de nationella (och lokala) målen för doktorsexamen vad gäller kunskap och förståelse, färdighet och förmåga, samt värderingsförmåga och förhållningssätt
- inta ett kritiskt förhållningssätt till sin egen utveckling i förhållande till de nationella (och lokala) målen för doktorsexamen gällande kunskap och förståelse, färdighet och förmåga, samt värderingsförmåga och förhållningssätt.

Förkunskapskrav
Antagen till forskarutbildning inom relevant huvudområde.

Undervisning
Undervisningen sker under början av forskarstudierna och ges i form av föreläsningar, seminarier, workshops, och en konferens.

Examination
Examination sker genom skriftliga reflektioner och uppgifter som relaterar till rollen som forskarstuderande. För att bli godkänd krävs närvaro 100 % av kurstillfällena. 
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