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Kursplan
Karriärplanering och merit-dokumentation

Högskolepoäng: 2,5
Ansvarig institution: Humanistiska forskarskolan
Huvudområde: Humaniora
Nivå: Forskarnivå
Utbildningsområde: Humaniora
Betygsgrader: Underkänd, Godkänd

Fastställande
Kursen är inrättad av humanistiska fakulteten, Umeå universitet och kursplanen har fastställts 2018-08-20 att gälla från och med ht 2018. Kursplanen har reviderats 2018-10-22.

Innehåll
Kursen innehåller en orientering om karriärvägar inom högskolesektorn, hur såväl vetenskapliga som pedagogiska och andra meriter värderas och bedöms inom högskolan samt hur dessa kan dokumenteras och styrkas. Inom ramen för kursen ges exempel på hur man bygger upp, skriver och dokumenterar en vetenskaplig cv, en funktionell cv respektive en pedagogisk meritportfölj. Ett kursmoment behandlar projektledning samt kommunikation och mediarelationer. Kursen innehåller vidare en orientering om de generiska kompetenser som ryms inom forskarutbildningen samt om karriärmöjligheter utanför högskolesektorn efter avslutad doktorsexamen.

Förväntade studieresultat
Efter avslutad kurs ska den studerande:
- ha kännedom om möjliga karriärvägar såväl inom som utanför högskolesektorn.
- ha kännedom om hur såväl vetenskapliga som pedagogiska och andra meriter värderas och bedöms inom högskolesektorn.
- självständigt kunna dokumentera och styrka sina meriter samt kunna avgöra vilka meriter som är viktiga i olika sammanhang.
- ha kännedom om projektledning och mediarelationer.

Förkunskapskrav
Antagen till forskarutbildning inom relevant huvudområde.

[bookmark: _GoBack]Undervisning
Kursen består av schemalagda workshops samt enskilt arbete mellan och inför träffarna. Kursdagarna innehåller introduktioner, seminariediskussioner och praktiska övningar. Vissa av dessa är examinerande och har därför obligatorisk närvaro.

Examination
Examinationen består av aktivt deltagande i seminariediskussioner och praktiska övningar som specificeras vid kursstart samt skrivuppgifter som skall redovisas och diskuteras muntligt.
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