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Rapport: Hållbar utveckling inom grundutbildning och utbildning på avancerad nivå vid Humanistisk fakultet 2021

Bakgrund
I Högskolelagens paragraf 5 står att ”Högskolorna ska i sin verksamhet främja en hållbar utveckling som innebär att nuvarande och kommande generationer tillförsäkras en hälsosam och god miljö, ekonomisk och social välfärd och rättvisa”.  Detta perspektiv ska stärka kvaliteten i utbildning och forskning, samt bidra till en hållbar utveckling nationellt och globalt. 

En viktig uppsättning verktyg för att nå ett hållbart samhälle är FNs 17 globala mål för hållbar utveckling. Här är det främst delmål 4.7 Utbildning för hållbar utveckling och globalt medborgarskap som på ett generellt plan omfattar alla utbildningar, även så inom humanistisk fakultet. Senast 2030 ska alla studerande få kunskaper och färdigheter för att främja en hållbar utveckling, vilket exemplifieras med bland annat utbildning för jämställdhet, värdesättande av kulturell mångfald och kulturens bidrag till hållbar utveckling.[footnoteRef:1] Därutöver finns kurser vid humanistisk fakultet som skulle kunna skriva fram mer specifika delmål i kursplanerna, exempelvis 11.4 Skydda världens kultur- och naturarv eller 13.3 Öka kunskap för att hantera klimatförändringar, men som i nuläget inte valt att göra det. [1:  Delmål 4.7: Utbildning för hållbar utveckling och globalt medborgarskap
Senast 2030 säkerställa att alla studerande får de kunskaper och färdigheter som behövs för att främja en hållbar utveckling, bland annat genom utbildning för hållbar utveckling och hållbara livsstilar, mänskliga rättigheter, jämställdhet, främjande av kultur av fred, icke-våld och globalt medborgarskap samt värdesättande av kulturell mångfalt och kulturens bidrag till hållbar utveckling. (https://www.globalamalen.se/om-globala-malen/mal-4-god-utbildning-alla/ (2022-04-08) 
] 


Centralt kartlägger Umeå universitet årligen hållbarhetsperspektivet inom alla utbildningsprogram. Denna rapport syftar till att fånga en bredare bild av fakultetens utbildningar, det vill säga även fristående kurser. Eftersom frågan om hållbarhetsperspektiv i utbildning började diskuteras 2019 vid Humanistisk fakultet, har frågan varit aktuell i institutionernas arbete med kursutveckling sedan dess. Många av fakultetens lärare har gått den kurs i hållbar utveckling i utbildning som anordnas av UPL och det börjar synas i kursutbud. I Kvalitetssystem för utbildning (FS 1.1-1324-18) ingår hållbarhet som ett perspektiv på kvalitet, vilket redovisas varje år i den verksamhetsberättelse och verksamhetsplan (aktivitet 6) som utbildningar vid humanistisk fakultet lämnar in i december.

Under 2020 inleddes ett arbete ur ett fakultetsgemensamt perspektiv med Humanistiska kompetenser där hållbarhetsperspektivet fungerade som en ram, Humanistiska kompetenser – vad är det?[footnoteRef:2] Studenter och utbildningar skulle få verktyg för att bättre kunna beskriva kompetenser i allmänhet och hur de kan bidra till en hållbar värld i synnerhet. Detta genom ett antal nyckelkompetenser som UNESCO identifierat i Textbook for Sustainable Development: A Guide to Embedding (2017). Nyckelkompetenser är i många fall ett bättre stöd för humaniora för att beskriva kompetenser än de globala målen.  [2:  https://www.umu.se/humanistisk-fakultet/utbildning/humanistiska-kompetenser--vad-ar-det/ (2022-05-19)
] 


Som underlag för denna rapport har nya kursplaner, både programkurser och fristående kurser, inom fakultetens ram under 2021 använts. Tanken är att en årlig uppföljning av kommande års nya kursutbud kommer att visa på hur kursutbudet utvecklas gällande perspektivet hållbar utveckling. Förhoppningsvis kommer fakulteten som helhet kunna uppvisa progression inom området. Under 2021 inrättades totalt 119 kurser, varav 88 inom humanistiska fakultetens ram medan de resterande 31 finns i Lärarhögskolans ram. Av de 88 kurserna är fyra på förakademisk nivå i form av behörighetskurser till språk. De kan således inte räknas in i en examen, men potentiellt bidrar de till kompetenser inom hållbar utveckling och finns därför med i underlaget.

Metod och definitioner
En genomgång har gjorts av de 88 kursplaner som inrättats under 2021 inom humanistisk fakultet egen ram. I kartläggningen, som redovisas i Bilaga 1, framgår kursernas omfattning, ifall kursen kan anses ha hållbarhet som övergripande tema på hel kurs eller i moduler, vilka av UNESCOs nyckelkompetenser som kan återfinnas i kursplanens kursmål (FSR) och i beskrivningen i övrigt. Dessutom noteras ifall man nämner hållbarhet i kursplanen för aktuell kurs. Nyckelkompetenserna har numrerats efter den ordning de presenteras på fakultetens webbsidor för humanistiska kompetenser: 

1. kunskapsinhämtning
2. kommunikationskompetens
3. kritiskt tänkande
4. systemtänkande
5. kompetens att lösa problem och konflikter
6. normativ kompetens
7. strategisk kompetens
8. samverkanskompetens
9. visa solidaritet och ansvarstagande
10. integrerad och inkluderande problemlösning
11. självkännedom, öppenhet för nya perspektiv[footnoteRef:3] [3:  https://www.umu.se/humanistisk-fakultet/utbildning/humanistiska-kompetenser--vad-ar-det/fler-humanistiska-kompetenser/ (2022-05-19)] 


Definitionerna och beskrivningarna av respektive kompetens har varit vägledande i kartläggningen som gjorts av två personer.[footnoteRef:4]  [4:  Kommunikatör för utbildning och utbildningsledare vid kansliet för humaniora.] 


Vanligast bland identifierade nyckelkompetenser är de fyra första, ovanligast är nummer nio; visa solidaritet och ansvarstagande. Den viktigaste nyckelkompetensen för att klara de globala målen är enligt UNESCO kompetens tio, där studenterna använder sina (ämnes)kompetenser i någon form av integrerad och inkluderad problemlösning. Den nyckelkompetensen förekommer främst i kurser som är på högre nivå, ofta avancerad nivå. Utifrån att den anses så central för att nå hållbarhetsmålen bör fler utbildningar analysera om det går att lyfta fram den mer i kurser och i kursplaner. 

Kurser där hållbar utveckling är i fokus i kursen, eller nämns i beskrivningen
Av de 88 kurser som inrättades under 2021 inom Humanistisk fakultets ram har nio någon aspekt av hållbar utveckling som fokus i hela eller delar av kursen (se bilaga 1). Detta nämns också i kursplanens beskrivande delar, även om just ordet ”hållbarhet” inte alltid förekommer (det kan vara begrepp som klimatförändring, antropocen och livsbetingelser). Fyra kurser har social hållbarhet i fokus, två ekologisk/miljömässig hållbarhet och en har även inslag av ekonomisk hållbarhet. Fem kurser skulle dessutom kunna lyfta ett eller flera av FNs globala delmål.

I 16 av de 88 kursplanerna nämns hållbarhet i beskrivningen av kursen (eller anknytande ord som nämndes ovan), alltså i sju fler kursplaner än de kurser som har hållbarhet som tema i hela eller delar av kursen. Här finns utvecklingspotential, eftersom fler kurser skulle kunna konkretisera i kursplanerna hur de förbereder studenterna för framtida utmaningar genom de nyckelkompetenser studenterna övas och prövas i.

Kurser där nyckelkompetenser uttrycks i kursmålen (FSR) och i beskrivningar
De nyckelkompetenser som listats av UNESCO återges i de flesta fall inte ordagrant i kursplanernas förväntade studieresultat, utan det som kartlagts är kursmål som återger delar av definitionen av en nyckelkompetens. Ingen kurs saknar helt nyckelkompetenser, men självklart varierar det bland annat på grund av tema, omfång och examensnivå.

Syftet med kartläggningen är att se hur kurserna uttrycker och prövar hållbarhet som kompetens, men i arbetet med analysen av beskrivningar och kursmål noterades att det finns risk för feltolkning (både positiv och restriktiv). I Bilaga 1 syns detta bland annat genom att vissa nyckelkompetenser är skrivna inom parentes. Kartläggningen kan också fungera som källa till utveckling och möjliga revideringar av kursplanerna för kurs- och programansvariga. 

Utbildningarnas verksamhetsberättelser
Hållbar utveckling är, som inledningsvis noterats, ett perspektiv i det kvalitetssystem för utbildning som gäller vid Umeå universitet. Därför redovisar alla utbildningar hur man arbetar med perspektivet inom utbildningen i den verksamhetsberättelse och verksamhetsplan som lämnas in till fakulteten årligen (aktivitet 6 i kvalitetssystemet för utbildning). Majoriteten av utbildningarna vid humanistisk fakultet ser hållbar utveckling som ett utvecklingsområde, även de som tycker att de är relativt starka inom området. Pandemin har delvis gjort att diskussioner som startade redan 2019 har fått stå tillbaka för andra problem, men förarbeten har gjorts. När fakulteten startade arbetet med kvalitetssäkring av utbildning enligt den reviderade handläggningsordningen 2019 diskuterades termer av hållbarhet via de globala målen. Detta ligger kvar i en del verksamhetsplaner, vilket gör att det ofta varit svårare att konkretisera perspektivet för utbildningarna. Fakulteten har därför uppmuntrat till att fokusera mer på nyckelkompetenser och på de tre dimensionerna ekologisk, ekonomisk och social hållbarhet. Onekligen har utbildningar vid humanistisk fakultet sin huvudsakliga styrka inom social hållbarhet, men det är möjligt att utveckla kurser och kursinnehåll inom ekologisk och ekonomisk hållbarhet. Perspektivet kommer fortsättningsvis att uppmärksammas vid de kvalitetsdialoger som hålls årligen med alla utbildningar efter att verksamhetsberättelse och verksamhetsplan lämnats in.

Slutsatser från fakulteten
Humaniora har mycket att bidra med vad gäller hållbar utveckling och frågan om hur man bäst ska tillgodose de kompetenser som efterfrågas för att nå en hållbar värld är en levande diskussion bland lärare och studenter. För att förenkla och bättre synliggöra hållbarhet i utbildning vid Humanistisk fakultet måste det stöd som ges från fakultetsnivån vara relevant och i linje med hur debatten förs bland övriga aktörer. Det finns ett mer vedertaget sätt att diskutera och lista viktiga nyckelkompetenser som också kommer från UNESCO, Education for Sustainable Developemnt Goals: Learning Objectives (2017).[footnoteRef:5]  Även om det liknar fakultetens nuvarande beskrivning, bör fakulteten, för att undvika onödig förvirring, justera informationen som ges på Humanistiska kompetenser – vad är det?. När den ändringen är genomförd kommer nyckelkompetenserna lyda: [5:   https://www.unesco.de/sites/default/files/2018-08/unesco_education_for_sustainable_development_goals.pdf (2022-05-23)] 


1. Systemtänkande
2. Förväntanskompetens
3. Normativ kompetens
4. Strategisk kompetens
5. Samarbets- och samverkanskompetens
6. Kritiskt tänkande
7. Självkännedom
8. Integrerad problemlösningsförmåga

Ändringen planeras vara genomförd under hösten 2022.
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