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Handläggningsordning för säkring av nationella examensmål på grundnivå och avancerad nivå vid humanistisk fakultet
Bakgrund och syfte:
Enligt aktivitet 5 i Umeå universitets Kvalitetssystem för utbildning (Dnr FS 1.1-1324-18) ska universitetet visa att studenter med beviljad examen på grundnivå och avancerad nivå uppnår respektive examens nationella examensmål. Vid humanistisk fakultet ansvarar prefekt för aktivitetens genomförande.
En examensmålsmatris tjänar som ett internt verktyg för att systematiskt planera, utforma och analysera utbildning på grundnivå och avancerad nivå och den fungerar som ett belägg för att utbildningen med progression svarar mot de nationella examensmålen. 
Genomförande:
För varje examen upprättas en examensmålsmatris som visar förhållandet mellan de nationella examensmålen och kursmål uttryckta som förväntade studieresultat. I matrisen anges vilka kursmål som korresponderar mot ett visst nationellt mål. Matrisen kan också visa hur de nationella målen med progression täcks av de kurser som ingår i examen. 
Undervisningsaktiviteter och examination utformas för att säkerställa att studenten vid godkänt betyg uppnått specifika kursmål. Detta säkerställs via kursplan och följs upp i kursutvärdering (se aktivitet 3 Handläggningsordning för kursutvärdering av utbildning på grundnivå och avancerad nivå vid humanistisk fakultet, dnr. F.S 1.1-925-19)). Det självständiga examensarbetet är av särskild vikt för att säkerställa att en student uppnått kraven för en examen. 
Sammanställning och analys av de nationella examensmålen på grundnivå och avancerad nivå görs i aktivitet 6, Verksamhetsberättelse och verksamhetsplan för utbildningar på grundnivå och avancerad nivå 
Dialog, åtgärder och återkoppling
Examensmålsmatris utgör underlag för programmet/huvudområdets verksamhetsberättelse och verksamhetsplan för utbildningar på grundnivå och avancerad nivå (Aktivitet 6 i Kvalitetssystem för utbildning) och ingår som underlag för verksamhetsdialog.
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