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Närvarande
Fredrik Häggström, Tfe
Annika Moström, Tfe
Catharina Åhgren, Tfe
Mathilda Höök, Tfe
Sara Thor, Arkitekthögskolan
Signe Lagerkvist, Juridiska inst.
Emma Näslund, åk 2
Peter Molander, åk 2
Jerry Jonsson, År 3
Wilma Edin åk 1
Fredrik Lindell, åk 1



Val av sekreterare och justerare
Catharina skriver och Jerry justerar.

Meddelande/diskussionsämnen
Det är 78 förstahandssökande till programmet i höst och 40 st kommer att antas.

Det är svårt att rekrytera lärare till byggprogrammet. Det är budgeterat för två lektorer men rekryteringen går sakta. För tillfället ligger det ute två vikariat med förhoppning att intresse finns. Professor Weizhou ska hålla den nya kursen i Bygglogistik som startar i november.

Blockschema
Åk 1 är oförändrat. Åk 2 på hösten ligger en ny kurs, Bygglogistik i november som valbar kurs. Den ersätter Byggproduktion II som lagts ned. Åk 3 är oförändrad. Det finns fortfarande ingen programkurs under första halvan av vårterminen då kursen Energieffektivisering tagits bort då den överlappade Installationstekniken för mycket. Mathilda Höök har kontakter som kan ha möjlighet att ordna en kurs som Tfe kan köpa in.
Hos studenterna finns ett önskemål att flytta om kurser så att Byggprocessen och Byggmateriallära läses parallellt istället för analyskursen. Fredrik ska kolla upp om det kan fungera rent praktiskt.
Önskemål finns också att mekanikdelen i Inledande kurs byts ut mot husbyggnadsteknik. Allt handlar om lärarresurser och till hösten kommer maskinlärare att täcka upp på mekanikdelen. Det får också konsekvenser vad gäller de andra mekanikkurserna som kommer framgent i programmet.

Samarbete med Arkitekthögskolan
Fredrik och Annika har haft möte med Sara Thor på arkitekthögskolan angående möjlighet att ordna en kurs för byggstudenterna. I dagsläget finns det tre alternativ:
Tfe beställer en kurs från Arkitekthögskolan men då måste minst 22 studenter registrera sig på den.
Tfe skapar en kurs och köper in föreläsare. Tredje alternativet är att tfe och arkitekthögskolan tillsammans skapar en kurs eller ett moment i en redan befintlig kurs där studenterna på de båda programmen samarbetar. Detta anses som det bästa alternativet men kan vara svårt att genomföra, det skulle fungera bättre med ett moment i en redan existerande kurs tex kursen Projektering. 

Corona
Det har gått relativt bra. Dock har det känts stressigt då tentamenstiden har krympt till fyra timmar. Det funkar bra med ÖP och avstånd. Studenterna har önskemål om inspelade föreläsningar som kursmaterial eftersom det känts bra att kunna gå tillbaka.

Co-op
För årets nybörjare så startade det i januari och det verkar flyta på bra. Fredrik kommer att vara med i en paneldebatt som Akademi Norr anordnar där han ska berätta om Co-op och hur det fungerar.

Kursutvärderingar
Byggteknikgruppen träffas varje måndag och går igenom utvärderingarna. De flesta utvärderingarna på åk 1 är nu klara.

Programhemsida i Canvas
Fredrik håller på att skapa en programsida i Canvas där det ska läggas ut information istället för att skicka en massa mail. Han efterfrågar tips på innehåll till sidan. Det kommer även att länkas till programmets hemsida på studentwebben.

Övriga frågor
Vissa co-op företag har erbjudit sig att komma ut och sitta på universitetet och svara på studenters frågor men studenterna tycker att det vore bättre om det kan komma konstruktörer när konstruktionskurserna ges för att då kunna vara behjälpliga vid projektuppgifterna. Det skulle bli mer naturligt. 
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