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Bilaga – anvisningar för ansökan

1) Medel för workshops kring idé-, teori- och/eller metodutveckling inom genusforskning

Medlen ska användas för idé, teori- och metodutveckling och kan sökas av disputerade forskare inom olika områden av genusforskning vid Umeå universitet. Varje workshop tilldelas maximalt 25 000 kronor. Ansökan ska innehålla
· Huvudsökande och övriga deltagande i workshopen
· kortfattad motivering och syfte för workshopen samt ange hur workshopen skapar gynnsamma effekter för genusmiljön, 
· planerat datum och ungefärligt program 
· uppgifter om eventuellt tänkta inbjudna gäster/föreläsare/experter
· preliminär budget

Ansökningarna insändes till monica.forsell-allergren@umu.se. Ansökningarna bereds av gruppen för Genus- stark forskningsmiljö och beslut om tilldelning tas av Anna Croon-Fors, föreståndare för UCGS.
Medlen skall vara förbrukade senast utgången av 2015 och rapport skall inlämnas till Monica Forsell-Allergren senast den 1 mars 2016.

2) Medel för skrivarinternat (artiklar, bokkapitel eller forskningsansökningar)
Medlen ska användas för att genomföra skrivar-internat för att antingen åstadkomma tvärvetenskapliga sampubliceringar eller vara led i arbetet för en gemensam forskningsansökan till forskningsråd. 
Medlen kan sökas av genusforskare verksamma vid Umeå universitet som har ett tydligt genusperspektiv i sin forskning. Medlen skall vara förbrukade innan utgången av 2015.  Internaten kan bestå av minst 3 och max 5 disputerade forskare. Som ett schablonbelopp anges högst 5 000 kr per person om vistelsen avser en vecka. Ansökan om max 1-2 A4-sida ska innehålla följande: 
· Huvudsökande och övriga deltagande i internatet
· Planerad publikation (artikel, antologi, antologibidrag, supplement, bok etc).  Ange inriktning på publikationen, preliminär titel samt tänkt tidskrift eller förlag.  Ange också hur arbetet med publikationen skapar gynnsamma synergieffekter för genusmiljön
· eller
planerad forskningsansökan (ange relevant forskningsråd, tema för ansökan och planerad arbetsprocess för arbetet). Ange också hur arbetet med ansökan skapar gynnsamma synergieffekter för genusmiljön
· Deltagare i internatet (ange namn och ämnestillhörighet)
· Planerad tid och plats för internatet
· Preliminär budget, inklusive eventuell medfinansiering. 

Ansökningarna insändes till monica.forsell-allergren@umu.se. Ansökningarna bereds av gruppen för Genus- stark forskningsmiljö och beslut om tilldelning tas av föreståndare för UCGS.
Medlen skall vara förbrukade senast utgången av 2015 och rapport skall inlämnas till Monica Forsell-Allergren senast den 1 mars 2016.

3) Medel för forskningsinitiering/internationalisering

Syftet är att öka möjligheten för genusforskare vid Umeå universitet att utveckla nya forskningsområden och samtidigt skapa nätverk och samarbeten i en internationell kontext.
Med forskningsinitiering avses här att sökande nyligen har startat eller är i gång med att påbörja ett för sökanden nytt forskningsområde.  Detta kan innebära nya empiriska material, nya teorier och eller metoder eller något som på annat sätt utgör en väsentlig förändring för sökandes forskningsinriktning. Medlen avses att gynna dynamik och nyskapande för Umeå universitets genusforskningsmiljö. Som ett bidrag till denna dynamik utlyses medel för internationalisering i samband med forskningsinitiering. Med internationalisering avses lärosäten utanför Sverige.

Medlen kan sökas av disputerade genusforskare anställda vid Umeå universitet. Minst fem år ska ha förflutit sedan doktorsexamen. I fall av visstidsanställning ska medlen kunna utnyttjas under anställningstiden.

Ansökan ska innehålla 

· motivering för vistelsen (2-3 sidor) där det tydligt framgår vad det nya forskningsområdet avser, 
· en plan för vad vistelsen ska innehålla och hur den förväntas gagna den nya inriktningen.
· redogörelse för vilka kontakter som redan är tagna, samt 
· inbjudningsbrev från den föreslagna forskningsmiljön 
· intyg från prefekten som stöder att resan kan göras inom anställningens ram. 
· cv 
· preliminär budget 

Högsta belopp som kan sökas är 30 000 kronor. Vistelsen ska avse minst två veckor. Om särskilda omständigheter föreligger kan vistelsen vara kortare än två veckor. I dessa fall ska tydligt framgå hur syftet med resan går att uppfylla under den kortare tidsperioden.

Medlen kan brukas till och med 1 maj 2016 och avrapportering sker senast 15 augusti 2016.
Ansökningarna bereds av forskarkollegiet för Genus – stark forskningsmiljö. Beslut tas av föreståndare för Umeå centrum för genusstudier (UCGS).

Sänd ansökan till Monica Forsell-Allergren, monica.forsell-allergren@umu.se. Mera information kan lämnas av Britta Lundgren britta.lundgren@umu.se
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